
       

Podpora vytváření krajských plánů střednědobého rozvoje 
sociálních služeb a vytváření místních partnerství v 

Jihomoravském kraji 

Od 1.1.2007 realizuje naše společnost projekt podpořený z finančních prostředků Evropské 
unie a státního rozpočtu ČR. Celkovým cílem projektu, který je realizován do 31.12.2007, je 
vytvoření metodického postupu a zajištění relevantních podkladů pro zpracování návrhu 
krajského střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a podpora vytváření místních 
partnerství. Naplnění celkového cíle projektu zajišťujeme realizací následujících dílčích cílů:  

• Zajištění podkladů a informací ke zpracování návrhu krajské strategické koncepce pro 
podporu plánování sociálních služeb pro rok 2008.  

• Přípravou metodického postupu a podkladů pro zpracování střednědobého krajského 
plánu rozvoje sociálních služeb pro období 2009 - 2011.  

• Podporou vytváření místních partnerství a zapojení obcí Jihomoravského kraje do 
procesu plánování sociálních služeb.  

Obsahem projektu je především zajistit relevantní údaje a podklady pro plánování sociálních 
služeb, které vyžaduje zákon č. 108/2006 O sociálních službách, který ukládá krajům v § 95 
zpracovat střednědobý plán rozvoje sociálních služeb. Předkládaný projekt si klade za cíl 
zpracovat podklady pro strategickou koncepci kraje pro rok 2008 a vytvořit metodiku pro 
střednědobý plán na roky 2009-2011. Veškeré aktivity budou realizovány v úzké spolupráci 
ze zástupci obcí s rozšířenou působností tak, aby byly zajištěny kvalitní zdroje a informace z 
celého území Jihomoravského kraje. Neposledním cílem projektu je podpořit plánování 
rozvoje rozvoje sociálních služeb v spolupracujících obcích, zajistit jim vzdělávání a 
metodickou podporu pro procesy plánování, které budou realizovány v jejich konkrétních 
podmínkách a zajistit vzdělávání obcí s rozšířenou působností, které doposud vzděláváním 
neprošly, v základních postupech plánování sociálních služeb.  

V současnosti je do projektu partnersky zapojeno 17 jihomoravských obcí s rozšířenou 
působností: Brno, Blansko, Bučovice, Slavkov, Židlochovice, Rosice, Pohořelice, Znojmo, 
Břeclav, Hodonín, Hustopeče, Tišnov, Moravský Krumlov, Vyškov, Veselí nad Moravou, 
Kuřim, Boskovice, které společně pracují v pracovní skupině, která se podílí na definování 
krajských priorit rozvoje sociálních služeb. Současně probíhá na území těchto obcí podpora 
rozvoje plánování sociálních služeb na jejich územích.  

Výstupy projektu 
Návrh priorit 



ve smyslu potřeb obyvatel Jihomoravského kraje v oblasti sociálních služeb závěrečná zpráva 
z 2. etapy řešení zakázky Komunitního plánování, o.p.s. Protivín K hlavním výsledkům řešení 
patří:  

• zpracovaný teoreticky podložený návrh skupin uživatelů sociálních služeb, vycházející 
z dosavadní praxe v přístupu k osobám v nepříznivé sociální situaci a respektující 
moderní směry v sociální práci  

• návrh členění priorit na systémové a skupinové  

systémové: zaměřené na vytváření tvůrčího prostředí, zajišťování spolupráce a koordinace 
postupu v řídících týmech měst Jihomoravského kraje při dodržování rovných podmínek 
hlavních aktérů komunitního plánování (zadavatelů, poskytovatelů, uživatelů)  

skupinové: zaměřené na zajišťování sociálních služeb pro jednotlivé skupiny uživatelů)  

• pojmenování hlavních systémových a skupinových priorit, zpracované na základě 
posouzení nejvíce frekventovaných priorit a výsledků SWOT analýz ve smyslu potřeb 
uživatelů sociálních služeb v té době existujících komunitních plánů měst České 
republiky (celkem 74 měst) a relevantní dostupné evidence o komunitním plánování v 
obcích s rozšířenou působností Jihomoravského kraje  

• návrh hypotéz systémových a skupinových priorit ve smyslu potřeb uživatele, 
charakterizujících stav komunitního pánování sociálních služeb v Jihomoravském 
kraji  

• formulace úvodních podnětů pro ověřování hypotéz ve 2. fázi řešení zakázky  

Ukončení projektu 

31.12.2007 byl ukončen projekt pod názvem Podpora vytváření krajských plánů rozvoje 
sociálních služeb a vytváření místních partnerství v Jihomoravském kraji. Obsahem projektu 
bylo především zajistit relevantní údaje a podklady pro plánování sociálních služeb, které 
vyžaduje zákon č. 108/2006 O sociálních službách, který ukládá krajům v § 95 zpracovat 
střednědobý plán rozvoje sociálních služeb. Projekt si kladl za cíl zpracovat podklady pro 
strategickou koncepci kraje pro rok 2008, zajistit základní podklady pro definování priorit 
rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji a vytvořit metodiku pro sestavení 
střednědobého plánu na období 2009-2011. Tyto cíle projektu byly realizovány v úzké 
spolupráci s partnery projektu, kterými byly obce s rozšířenou působností. Zástupci 19 obcí 
poskytli svoji spolupráci a informace, které vedly k zajištění kvalitních zdrojů a informací z 
celého území Jihomoravského kraje. Neposledním cílem projektu bylo podpořit plánování 
rozvoje rozvoje sociálních služeb v spolupracujících obcích, zajistit jim vzdělávání a 
metodickou podporu pro procesy plánování, které byly realizovány v jejich konkrétních 
podmínkách a zajistit vzdělávání obcí s rozšířenou působností, které doposud vzděláváním 
neprošly, v základních postupech plánování sociálních služeb. Všechny partnerské obce v 
tomto období rozvíjely nebo zahajovaly proces plánování sociálních služeb, a to většinou ve 
svých správních obvodech.  

Projekt byl oficiálně zakončen 18.12.2007 seminářem, na kterém byly partnerské obce 
seznámeny s výstupy projektu.  



Děkujeme především partnerům projektu za roční spolupráci, která významně přispěla k 
zmapování stavu sociálních služeb v Jihomoravském kraji a definování prioritních 
rozvojových oblastí.  

V případě, že máte zájem o využití výstupů našeho projektu, prosíme Vás o uvádění autora 
zpracovaných materiálů - Komunitní plánování o.p.s. a názvu citovaného materiálu. 
Děkujeme.  

 


